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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  
Παγκόσμια Ημέρα Δασών & Παγκόσμια Ημέρα Νερού  

 
 

Το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Δασών (21 Μαρτίου) και την 
Παγκόσμια Ημέρα Νερού (22 Μαρτίου), αναδεικνύει τη θεμελιώδη σημασία των 
φυσικών αυτών πόρων για τη ζωή, την οικονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Τα δάση αποτελούν πολύτιμο φυσικό κεφάλαιο, καθώς συμβάλλουν καθοριστικά 
στη διατήρηση της βιοποικιλότητας, στην προστασία των εδαφών από τη διάβρωση, 
στη ρύθμιση του κλίματος και στην απορρόφηση διοξειδίου του άνθρακα. Παράλληλα, 
προσφέρουν σημαντικές οικοσυστημικές υπηρεσίες και στηρίζουν τοπικές οικονομίες, 
ιδιαίτερα σε αγροτικές και ορεινές περιοχές. 

Το νερό, ως βασικός πόρος για τη ζωή και την παραγωγική δραστηριότητα, 
συνδέεται άμεσα με την επισιτιστική ασφάλεια, τη δημόσια υγεία και την ανθεκτικότητα 
των οικοσυστημάτων. Η ορθολογική διαχείριση και η προστασία των υδατικών πόρων 
καθίστανται ακόμη πιο κρίσιμες υπό το πρίσμα της κλιματικής κρίσης και των 
αυξανόμενων πιέσεων από ανθρώπινες δραστηριότητες. 

Η στενή αλληλεξάρτηση μεταξύ δασικών οικοσυστημάτων και υδατικών πόρων 
καθιστά επιτακτική την υιοθέτηση ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης. Η 
προστασία των δασών συμβάλλει στη διατήρηση της ποιότητας και της ποσότητας του 
νερού, ενώ η βιώσιμη διαχείριση των υδάτων ενισχύει την ανθεκτικότητα των φυσικών 
οικοσυστημάτων. 

Το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τονίζει τον καθοριστικό 
ρόλο των γεωτεχνικών επιστημόνων στη διαμόρφωση και υλοποίηση πολιτικών που 
προάγουν τη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων. Η επιστημονική γνώση και η 
διεπιστημονική συνεργασία αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την αντιμετώπιση 
των σύγχρονων περιβαλλοντικών προκλήσεων. 

Με αίσθημα ευθύνης, καλούμε την Πολιτεία, τους αρμόδιους φορείς και την κοινωνία 
των πολιτών να ενισχύσουν τις δράσεις προστασίας και βιώσιμης διαχείρισης των 
δασών και των υδάτων, επενδύοντας σε πρόληψη, εκπαίδευση και καινοτόμες λύσεις. 



Η προστασία των δασών και του νερού δεν αποτελεί μόνο περιβαλλοντική 
υποχρέωση, αλλά επένδυση στο μέλλον των επόμενων γενεών.  

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς   
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